



22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз.

Война продлилась 1418 дней.

"Фашистская Германия напала на СССР 22 июня 1941 года. Враг напал внезапно, нарушив договор. Он намеревался быстро захватить СССР. Весь Советский народ встал на защиту Родины. Тысячи людей добровольно ушли на фронт. Страна превратилась в единый боевой лагерь. Вместо ушедших на фронт мужчин на заводах и

фабриках к станкам встали женщины, подростки, старики, они изготавливали для фронта оружие. Колхозы снабжали армию хлебом, молоком. Мой прадедушка, Сергей Георгиевич КУЛИКОВ, ушел на фронт в 1941 году. Летом 1943 года под Курском был тяжело ранен. У него была парализована часть тела. И он был отправлен домой. Прадедушка имел боевые награды и награды за труд в тылу".

## **Никита КУЛИКОВ**

\*\*\*

"О Великой Отечественной войне мне рассказала моя бабушка, Татьяна Михайловна ЗАХАРЧЕНКОВА. Мои дедушка и бабушка родились через 10 лет после окончания войны. Их родители были тоже маленькими во время войны, поэтому не могли участвовать в боевых действиях. Но вот их дедушки, мои прапрадедушки, воевали. Один из них, Иван Мефодьевич ЧИСТЯКОВ, во время войны был фельдшером. Он выносил раненых с поля боя и затем их лечил. Воевал он на территории Украины, Венгрии, Финляндии. Был награжден орденами и медалями «За доблесть и отвагу». После окончания войны он продолжал работать врачом и умер в 1961 году. Второй мой прапрадед, Семен Иванович ХОРУНЖИЙ, воевал на территории Украины. В жестоком бою в Харьковской области в 1942 году под городом Изюм он погиб. Обнаружили его прах на поле боя поисковики-добровольцы только в 70-х годах 20 века. Захоронен он в братской могиле в селе Красное под Изюмом. Мои дедушка и бабушка каждый год до последних событий в Украине навещали могилу. Вся моя семья чтит память о своих предках".

## **Савелий ДРЫКОВ**

\*\*\*

"Моя бабушка, Нина Степановна РЯБОВА, 28 июня 1941 года по призыву комсомола в свои неполные 18 лет уходит в Красную Армию. Ей присваивают звание сержанта и в должности медсестры направляют на Волховский фронт.

Бабушка вспоминает такой случай. Осенью 1942 года намечалось наступление и, как обычно, взвод разведки должен был достать «языка». На лодке добрались только до середины реки. Дальше плыть было нельзя – враг тут же открывал губительный прицельный огонь. И надо было случиться, что именно тогда тяжело ранило командира разведчиков Василия ЖУКОВА. В такой обстановке помочь человеку, бывшему на волосок от смерти, было очень трудно. Но спасти своего боевого товарища 18-летней девушке все-таки удалось. Когда после долгого лечения в госпитале ЖУКОВ вернулся в свою роту, он очень благодарил свою спасительницу.

Моя бабушка прошла всю войну. У нее есть боевые награды: медали «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

Я свою бабушку очень люблю и горжусь ей".

## **Павел СИНИЛЬНИКОВ**

\*\*\*

"Мой прадед – участник Великой Отечественной войны. Я родился в 2001 году. О войне знаю только из книг, кинофильмов, рассказов бабушки. Она говорила о том, как воевал мой прадед. Его звали Владимир Васильевич МЕДВЕДЕВ. Он родился в 1915 году в Воронежской области. Он воевал в Польше, был взят немцами в плен, несколько раз пытался бежать из лагеря военнопленных. Но фашисты возвращали его вновь. В наказание за побег морили голодом, травили собаками. Но он все равно сбежал. Наверное, это было нелегко. Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло много лет. Но память о тех событиях живет в каждой семье, в каждом бьющемся сердце наших бабушек, дедушек, отцов и матерей. И я горд тем, что у меня был такой прадедушка".

## **Вадим ДИЛИОН**

\*\*\*

"Моя прабабушка - Елена Владимировна КОЧУГОВА – родилась в 1922 году, пережила блокаду Ленинграда. Блокада длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944. К началу блокады не имелось запасов продовольствия и топлива. В эти годы люди сильно голодали. Чтобы заглушить ни с чем не сравнимые страдания от голода, прабабушка прибегала к разным способам изыскания пищи: ловила грачей, из домашней аптеки выбрала всё, что можно применить в пищу: касторку, вазелин, глицерин; из столярного клея варила суп, студень. Вражеская авиация усиливала налёты на Ленинград, днём и ночью сбрасывались на город тысячи фугасных и зажигательных бомб. Моя прабабушка эти бомбы обезвреживала. В сильные морозы прабабушка устанавливала железные печки-временки. Целые семьи гибли от холода и голода, но моя прабабушка выжила в эти суровые, страшные годы блокады. В 1944 году она ушла на фронт. После войны прабабушка вышла замуж за офицера".

## **Матвей ФОМИН**

\*\*\*

"Я родился в счастливое, мирное время, но о войне знаю и слышал много. Ведь эта беда не обошла стороной и моих родных. Я хочу рассказать вам о моем прадедушке, который служил стрелком во время Великой Отечественной войны.

АНТОНОВ Александр Васильевич – мой прадед. Он родился 23 февраля 1925 года в деревне Твердилово Нерльского района Калининской области. В 1940 году он окончил 6 классов деревенской школы, ему тогда было 15 лет. Мой прадедушка с малых лет работал в поле, помогая семье.

22 июня 1941 год – началась Великая Отечественная война. Война! Какое страшное слово! Война - это смерть, боль, кровь, плач детей, страдания матерей, искалеченные судьбы. От этого слова веет ужасом! Но наш народ всегда был силен и бесстрашен, поэтому и победил.

В этот страшный год моему прадеду, Александру Васильевичу, было всего 16 лет. Но и в

этом возрасте во время войны дети работали наравне со взрослыми, помогая нашим воинам в борьбе с врагом. Вот и мой прадедушка трудился день и ночь в колхозе. И наступил 1943 год, когда Александру исполнилось 18 лет, пришел и его черед послужить нашей Родине. Он был признан годным к строевой службе и направлен в часть 12 января 1943 года. Мой прадедушка был зачислен в 63 стрелковый полк в составе 21 стрелковой дивизии.

21-я стрелковая дивизия после отражения наступления противника занимала оборону северо-восточнее Лодейного Поля (в северо-восточной части Ленинградской области) в районе Ижорова Гора с передним краем по южному берегу реки Яндеба, затем была переброшена ещё севернее, в Заполярье, на Кандалакшское направление. Участвуя в разгроме немецкой группировки в районе Аллакурти (Мурманская область), вышла на советско-финскую границу. В этих боях участвовал и мой прадед, Александр Васильевич. Он сражался бесстрашно, не прячась за спины своих боевых товарищей, смело шел в бой, не смотря на то, что ему было всего 19 лет. В июне 1944 года в одном из боев прадед был тяжело ранен в голову и был отправлен на лечение. Я представил себя на его месте, и мне стало очень страшно. Я горжусь своим прадедом и мечтаю, чтобы никогда на Земле не было войны. Война для моего прадеда закончилась в октябре 1945 года.

Он вернулся домой, женился на моей прабабушке, Анне Александровне. У них родился мой дедушка, Виктор Александрович. После войны мой прадед работал плотником, он строил дома, помогал людям восстанавливать свои жилища. Мой прадедушка был добрым, заботливым и равнодушным человеком, потому что тот, кто прошел войну и видел страдания людей, гибель товарищей, испытал боль, не может быть черствым к проблемам других. Таким был мой прадед, Александр Васильевич АНТОНОВ. Он умер 7 июля 1993 года. Я не знал его лично, но мне много рассказывали о нем бабушка и мама. Мой прадед был награжден орденом Отечественной войны 1 степени.

Я буду всегда помнить и гордиться своим бесстрашным прадедушкой и учиться у него любви к Родине, смелости, упорству, трудолюбию. Но на нашей планете есть и такие уголки, где рвутся бомбы, погибают люди. И мы, продолжая дело дедов и прадедов, не должны допустить мировую военную катастрофу".

**Павел МОЗИКОВ**

## Из сочинений учеников 5-х классов СОШ № 3 г. Углича

"Угличанин" №23 (376) от 18.06.2014 года

{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}